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Czestochowa, dnia 23 wrzesnia 2014 roku

Sprawa nr Z/29/RZ1/2014
Wykonawcy, biorqcy udziat w postegpowaniu
0 udzielenie zamowienia sektorowego
prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na zakup i dostawe
fabrycznie nowych autobuséw hybrydowych

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamoéwien
publicznych ~ Zamawiajacy -  Miejskie  Przedsigbiorstwo  Komunikacyjne
w Czestochowie Spotka z ograniczona odpowiedzialnoscig, w toku postgpowania
o udzielenie zamowienia sektorowego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego, na zakup i dostawe fabrycznie nowych autobuséw hybrydowych,
w dniu 16 wrzesnia 2014 roku wplynety nastepujace zapytania:

,Pytanie 1.

Dotyczy Zatgcznika nr 1 do SINZ Wzor Umowy - Czes¢ I oraz Czgs¢ 1. W § 2. ust. 1)
Zamawiajgcy wymaga zrealizowania zaméwienia w nieprzekraczalnym  terminie do
30.11.2015 r. Tymczasem pojazdy objete zamowieniem bedq bardzo nietypowe, dotychczas
prawie niespotykane na rynku europejskim. Prawdopodobnie istnieje tylko jeden producent
autobuséw w Europie, ktdry oferowat model autobusu MAXI (ok. 12 metrow) hybrydy
gazowo-elektrycznej (z nieaktualng normq emisji spalin Euro V, brak tez wiarygodnych
informacji zeby oferowat hybrydowe autobusy gazowo-elektryczne z obecnie obowigzujgca
normq emisji spalin Euro V1), dodatkowo dotychczas zaden ze znanych i aktywnych na rynku
europejskim producentow autobuséw nie oferowat hybrydowych autobusow przegubowych
o napedzie gazowo-elektrycznym. W zwigzku z powyzszym zeby moc zaoferowac wymagane
w niniejszym postepowaniu przetargowym hybrydowe autobusy gazowo (CNG) - elektryczne
spetniajgce norme emisji spalin Euro VI klasy MAXI oraz przegubowe, wszyscy potencjalnie
zainteresowani producenci muszq zaprojektowac nowe wersje, zbudowac po kilka prototypow
(oddzielnie dla autobusow klasy MAXI i przegubowych), poddac je wielomiesiecznym
badaniom homologacyjnym zgodnymi z wytycznymi Ministerstwa Infrastruktury. Dopiero
po spetnieniu wszystkich w/w warunkow bedzie mozliwe dostarczenie autobusow
spetniajagcych  wymagania  SIWZ, o wysokiej jakosci zapewniajgcej kilkunastoletnig
eksploatacje o niskich kosztach, atrakcyjnej cenie oraz przyjaznych dla srodowiska. Informacje
o wymaganym czasie na dostawe (wynoszqgcym min. 18 miesiecy) autobusow wraz
z aktualnym $wiadectwem homologacji od momentu podpisania umowy, byty na etapie
aplikowania o $rodki z NFOSIGW w ramach programu priorytetowego ,System zielonych
inwestycji (GIS - Green Investment Scheme). Czes¢ 7) GAZELA - Niskoemisyjny transport
miejski” przekazywane zarowno potencjalnym wnioskodawcom, jak i NFOSiGW. W naszej
ocenie okres maksymalnie 13 miesiecy (wynikajgcy z obecnych zapisow SIWZ) od zawarcia
umowy jest zbyt krotki na zrealizowanie zupetnie nowego projektu skomplikowanych
pojazdow. Prosimy o zgode na zrealizowanie zamowienia w terminie do 30.04.2016 .

Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje wymagania okreslone w SIWZ.



Pytanie 2.
Dotyczy Rozdziatu 11 SIWZ czgs¢ I oraz cze$¢ 11 pkt 1 ppkt 2) tabela pkt. 26 Kolorystyka,

powtoki lakiernicze. ~Zamawiajgcy —napisat: , Powtoki  zewngtrzne w  wykonaniu
o podwyzszonej odpornosci na Scieranie przy myciu pojazdéw na myjniach
wieloszczotkowych (lakiery poliuretanowe lub akrylowe). Powtoki lakiernicze wykonane
zgodnie z technologiq i odpowiednimi normami, w sposéb gwarantujgcy (przy eksploatacji
pojazdu w warunkach zgodnych z przeznaczeniem) zachowanie swoich wtasnoéci ochronnych
i dekoracyjnych, w szczegolnosci w zakresie nastepujgcych cech: twardosci, odpornosci na
$cieranie oraz uderzenia, elastycznosci, przyczepnosci do podioza, odpornosci na dziatanie
$wiatta i podwyzszonej temperatury, odpornosci na dziatanie czynnikéw chemicznych oraz
smaréw 1 klejow (w tym klejéw folii samoprzylepnych stosowanych do celéw reklamowych).
Prosimy o doprecyzowanie na jaki okres mnalezy zagwarantowac zachowanie wiasnosci
opisanych przez Zamawiajgcego.
Odpowiedz:
Zachowanie wtasnosci powtok zewnetrznych opisanych przez Zamawiajgcego
w Rozdziale 1T SIWZ czes¢ I oraz czegsc II pkt 1 ppkt 2) tabela pkt. 26. nalezy
zagwarantowac na co najmniej 72 miesigce.
W zwigzku z powyzszym Zamawiajacy, na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje Rozdzial Il SIWZ pkt 1 ppkt 3 lit. a) poprzez dodanie pigtego
tiretu o tresci: ,(...) 72 (stownie: siedemdziesiagt dwa) miesigce (bez limitu
kilometréw) od daty podpisania przez Zamawiajacego Koricowego Protokotu
Odbioru Przedmiotu Umowy - na trwatos¢ zewnetrznej powtoki lakiernicze;j”
oraz § 5 ust. 6 Wzoru umowy poprzez dodanie pkt 5) o tresci: ,72 (stownie:
siedemdziesiat dwa) miesigce (bez limitu kilometréw) - na trwatosc¢
zewnetrznej powtoki lakierniczej”.

Pytanie 3.
Prosimy o podanie jaki jest deklarowany przebieg roczny pojazdéow Zamawiajgcego?

Odpowiedz:
Jeden autobus Zamawiajacego wykonuje $rednio 85 000,00 - 90 000,00 km
rocznie.

Pytanie 4.
Dotyczy Rozdziatu 1l SINZ punkt 1, podpunkt 3 c). Zamawiajgcy napisat: ,VWykonawca

zobowigzany bedzie w okresie gwarancyjnym, w przypadku naprawy autobusu dhuzszej niz
okres 5 (stownie: pieciu) dni roboczych - do dostarczenia nieodptatnie autobusu zastepczego
niskopodtogowego o podobnym standardzie wyposazenia, na caty okres trwania naprawy.
Prosimy o doprecyzowanie, ze podpunkt dotyczy tylko napraw gwarancyjnych.
Odpowiedz:
Powyzej opisana sytuacja dotyczy wyltacznie napraw gwarancyjnych, czego
potwierdzeniem jest § 5 ust. 8 wzoru umowy o tresci: ,Jezeli z_tytulu
naprawy gwarancyjnej, autobus zostanie wylaczony z ruchu powyzej 5 dni
roboczych od chwili zgtoszenia reklamacji, Wykonawca jest zobowigzany,
w ciagu 48 h, zapewni¢ autobus zastepczy lub pokry¢ koszty wynajmu
autobusu zastepczego ...”




Pytanie 5.
Dotyczy Rozdziatu II SIWZ punkt 1, podpunkt 3 c). Zamawiajgcy napisat: ,VWykonawca

zobowigzany bedzie w okresie gwarancyjnym, w przypadku naprawy autobusu dtuzszej niz
okres 5 (stownie: pieciu) dni roboczych - do dostarczenia nieodptatnie autobusu zastgpczego
niskopodtogowego o podobnym standardzie wyposazenia, na caty okres trwania naprawy.
Prosimy o doprecyzowanie, ze podpunkt dotyczy tylko napraw usterek wykluczajgcych pojazd
z eksploatacji.

Odpowiedz:

Tak, podpunkt ten dotyczy tylko napraw usterek wykluczajacych pojazd

z eksploatacji

Pytanie 6.
Dotyczy Rozdziatu II SIWZ punkt 1, podpunkt 6. Zamawiajgcy napisat: ,Nadanie

warsztatom  uprawniern  ASO  winno byc poprzedzone wyposazeniem warsztatow
Zamawiajgcego przez Wykonawce w specjalistyczne narzedzia. Prosimy o doprecyzowanie
ilosci warsztatow majgcych uzyskac autoryzacje ASO?

Odpowiedz:

Zamawiajacy posiada jeden warsztat, mieszczacy si¢ przy Al. Niepodlegtosci

30 w Czestochowie.

Pytanie 7.
Dotyczy Rozdziatu I SIWZ punkt 1, podpunkt 6. Zamawiajgcy napisat: ,Nadanie

warsztatom  uprawnienn  ASO  winno byc poprzedzone wyposazeniem warsztatow
Zamawiajgcego przez Wykonawce w specjalistyczne narzedzia, urzqdzenia ASO niezbedne do
wykonania obstug technicznych i napraw, w sktad ktérego wchodzq fabrycznie nowe,
nieuzywane, kompletne i petnowartosciowe przyrzqdy, narzedzia i urzqdzenia, niezbedne do
diagnostyki, — obstugi  eksploatacyjnej,  przeprowadzania  napraw  gwarancyjnych
i pogwarancyjnych oraz kompletu testerow i/lub komputera przenoénego z zainstalowanym
oprogramowaniem  warsztatowym  (w  jezyku  polskim),  niezbednych  interfejsow
i okablowania dla diagnostyki catopojazdowej oferowanych autobuséw i ich zespotow, ktorych
wykaz Wykonawca przedstawi w ofercie wraz z podaniem cen rynkowych. Wykonawca
zobowigzany jest do sprzedazy Zamawiajgcemu w kazdym czasie, kazdego typu urzqdzen
i narzedzi, o ktorych mowa w zdaniu poprzedzajgcym, wskazanych przez Zamawiajgcego
stuzqcych do diagnostyki i naprawy autobusu. Decyzja o zakupie u Wykonawcy jest prawem
Zamawiajgcego, a nie zobowigzaniem. Wykonawcy z tego tytutu nie przystugujq zZadne
roszczenia. Ewentualny zakup dokonany bedzie na podstawie odrebnego zamodwienia,
ztozonego przez Zamawiajgcego. Prosimy o doprecyzowanie czy narzedzia wymagane do
uzyskania autoryzacji majq byc¢ wliczone w ceng pojazddw i dostarczone wraz z pojazdami
czy Zamawiajgcy zamierza zakupic¢ wymagane narzedzia osobno zgodnie z zatgczong do
oferty listq narzedzi?
Odpowiedz:
Zamawiajacy zamierza zakupi¢ wymagane narzedzia osobno zgodnie
z zalaczong do oferty lista narzedzi za wyjatkiem ,komputera przenosnego
(notebook w wstrzasoodpornej obudowie) wraz 2z licencjonowanym
polskojezycznym oprogramowaniem systemowym i uzytkowym do
diagnostyki poprzez dostarczone interfejsy wymagane kompletacjy
oferowanego autobusu i zdalnego programowania komputeréw poktadowych
zainstalowanych w oferowanych autobusach. Wykonawca zobowigzany jest



do dostarczenia pisemnej licencji na przekazane oprogramowania oraz
komputer przenosny. Koszt dostarczonego sprzetu komputerowego,
oprogramowan wraz z licencjami i aktualizacjami ma by¢ jednorazowy
wkalkulowany w cene zamowienia...” osobno dla kazdej czesci (tabela czesé 1
i tabela czesc II pkt 28, tiret 9)

Pytanie 8.
Dotyczy Zatgcznika nr 1 do SIWZ Wzor umowy czesc I oraz czesc 11 § 5 ust. 8. Zamawiajgcy

napisat: , Jezeli z tytutu naprawy gwarancyjnej, autobus zostanie wytqczony z ruchu powyzej
5 dni roboczych od chwili zgtoszenia reklamacji, Wykonawca jest zobowigzany, w ciggu 48 h,
zapewni¢ autobus zastgpczy lub pokryé koszty wynajmu autobusu zastepczego.
Prosimy o doprecyzowanie, ze termin 48h na podstawienie pojazdu zastepczego zaczyna sig
po 5 dniu roboczym wytqczenia z ruchu autobusu naprawianego.

Odpowiedz:

Tak, termin 48h na podstawienie pojazdu zastepczego zaczyna si¢ po 5. dniu

roboczym wylaczenia z ruchu autobusu naprawianego.

Pytanie 9.
Dotyczy Zatgcznika nr 1 do SIWZ Wzor umowy cze$¢ I oraz czesé 11 § 5 ust. 10.

Zamawiajgcy napisat: ,Za okazaniem dokumentu gwarancyjnego Zamawiajgcy moze zgdad
od Wykonawcy lub innego gwaranta albo oséb przez nich upowaznionych wymiany
autobusow na wolne od wad lub usuniecia wad w drodze naprawy autobusu, w zaleznosci od
decyzji Zamawiajgcego, w terminie okre$lonym w umowie lub dokumencie gwarancyjnym,
a Wykonawca lub inny gwarant albo osoby trzecie przez nich upowaznione, zobowigzani sq
dokonac tej naprawy na swdj koszt w powyzszym terminie. Prosimy o doprecyzowanie, ze
Zamawiajgey moze zgdac wymiany autobuséw na wolne od wad tylko w przypadku braku
mozliwosci usunigcia tych wad w drodze naprawy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy bedzie zadal wymiany autobuséw na wolne od wad tylko

w przypadku braku mozliwosci usuniecia tych wad w drodze naprawy.

Pytanie 10.
Dotyczy Zatgcznika nr 1 do SIWZ Wzdr umowy czeg$¢ I oraz czes¢ 11 § 5 ust. 8. Zamawiajgcy

napisat: , Jezeli z tytutu naprawy gwarancyjnej, autobus zostanie wytqczony z ruchu powyzej
5 dni roboczych od chwili zgtoszenia reklamacji, Wykonawca jest zobowigzany, w ciggu 48 h,
zapewnic autobus zastgpczy lub pokryc koszty wynajmu autobusu zastepczego.
Prosimy o doprecyzowanie, ze chodzi o naprawy gwarancyjne realizowane w ASO
wskazanym przez wykonawce.
Odpowiedz:
Naprawy gwarancyjne beda realizowane w warsztacie Zamawiajacego,
ktoremu Wykonawca udzieli autoryzacji do ich przeprowadzania oraz
w innych Autoryzowanych Serwisach Obstugi wskazanych przez Wykonawce
w ofercie, a ktorych lista stanowi¢ bedzie zatacznik do umowy.

Pytanie 11.
Dotyczy Zatgeznika nr 1 do SIWZ Wzér umowy czes¢ I oraz czes¢ 11 § 8 ust. 1 pkt 2.

Zamawiajgcy napisat: ,Wykonawca zobowigzuje si¢ zaptacic Zamawiajgcemu nastepujgce



kary umowne: za kazdy dzier opdinienia przekraczajgcy termin realizacji zobowigzan
z tytutu gwarancji udzielonej przez Wykonawce, o ktérych mowa w § 5 ust. 7 i 8 umowy,
w wysokosci 0,05 % catkowitej wartosci przedmiotu umowy brutto okreslonej w § 6 ust.
1 niniejszej umowy od kazdego z niezrealizowanych zobowigzan. Prosimy o doprecyzowanie,
ze w przypadku podstawienia pojazdu zastepczego lub pokrycia kosztow pojazdu zastepczego
kary nie bedq naliczane.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze w przypadku podstawienia pojazdu zastepczego

lub pokrycia kosztow wynajmu pojazdu zastepczego kary nie beda

naliczane.

Pytanie 12.
Dotyczy Rozdziatu Il SIWZ czg$¢ I oraz czes¢ 11 pkt 1 ppkt 2) tabela pkt. 26 Kolorystyka,

powtoki lakiernicze. Zamawiajqcy napisat: ,Powtoki lakiernicze wykonane zgodnie
z technologiq i odpowiednini normami, w sposéb gwarantujgcy (przy eksploatacji pojazdu w
warunkach zgodnych z przeznaczeniem) zachowanie swoich wtasnosci ochronnych
i dekoracyjnych Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajqcy dopuszcza mozliwosc
wykonywania okresowych zabiegdw konserwujgcych przewidzianych przez instrukcje
warsztatowq.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje wymagania okreslone w SIWZ.

Pytanie 13.
Dotyczy Zatqeznika nr 2 do SIWZ - "Lista podmiotéw nalezqcych do tej samej grupy

kapitatowej. Czy Zamawiajgcy dopusci wypetnienie w/w zatqcznika bez koniecznosci
podawania adreséw, telefonu, faksu i adresu email podmiotéw wchodzqcych w sktad grupy
kapitatowej?
Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza wypelnienie zalgcznika nr 2 do SIWZ - "Lista
podmiotéw nalezacych do tej samej grupy kapitatowej” bez koniecznosci
podawania adreséw, telefonu, faksu i adresu email podmiotéw wchodzacych
w sklad grupy kapitalowe;.

Pytanie 14.
Dotyczy Rozdziat I SINZ, punkt 1, podpunkt 2, czes¢ I oraz czgsc Il podpunkt 19 - Schowki

montazowe. Prosze o potwierdzenie, ze klapy w autobusie mogq byc otwierane do gory i/lub
na bok w zaleznoéci od rozwigzan konstrukcyjnych oferowanych autobusow.
Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze klapy w autobusie moga by¢ otwierane do gory
i/lub na bok w zaleznosci od rozwigzan konstrukcyjnych oferowanych
autobusow.

Pytanie 15.
Dotyczy Rozdziat 11 SIWZ, punkt 1, podpunkt 2, czes¢ Il podpunkt 7 Dtugosc catkowita.

Prosimy o potwierdzenie, ze do postgpowania dopuszczone sq pojazdy o dhugosci catkowitej
mieszczqcej sie w przedziale 17500-18000 mm, a wartoé¢ 117500 jest omytkowa.
Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze do postepowania dopuszczone s pojazdy
o dlugosci catkowitej mieszczacej sie w przedziale 17500-18000 mm, a wartosc
117500 jest omytkowa.



Pytanie 16.
Dotyczy Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 2, czes¢ I oraz czgsc Il podpunkt 25 -

Konstrukcja nosna.
a) Prosimy o dopuszczenie rozwigzania réwnowaznego dla szyby podgrzewanej, tj. szyby
podwajnej w pierwszych drzwiach (pierwsza potowka).
b) Poniewaz zastosowanie elektrycznego sterowania oknem komplikuje konstrukcje, podnosi
cene oraz zwieksza koszty eksploatacji, prosimy o dopuszczenie rgcznie sterowanego
(przesutwnego) okna bocznego kierowcy.
Odpowiedz:
A) Zamawiajacy dopuszcza podwojng szybe w pierwszych drzwiach (pierwsza
polowka).
W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy, na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje zapis w rozdziale II SIWZ, pkt 1, ppkt 2, Tabela -
INSTALACJE (CZEéC [iII, ppkt 25), nadajagc mu brzmienie: ,(...) szyba
w pierwszych drzwiach podgrzewana lub podwéjna (pierwsza potowka)
B) Zamawiajacy dopuszcza recznie sterowane (przesuwne) okno boczne
kierowcy.
W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy, na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje zapis w rozdziale II SIWZ, pkt 1, ppkt 2, Tabela -
INSTALACJE (CZESC 111, ppkt 25), nadajagc mu brzmienie: »(...) elektrycznie
lub recznie (przesuwne) sterowane okno kierowcy (...)."

Pytanie 17.
Dotyczy Rozdziat II SINZ, punkt 1, podpunkt 2 czesc I oraz czes¢ II podpunkt 22 - Kabina

kierowcy. Czy w przypadku zaoferowania przez Wykonawce szyby przedniej dzielonej w osi
pojazdu, Zamawiajgcy dopusci zaluzje przeciwstoneczng tylko po lewej stronie szyby
przedniej? Ponadto zaluzja na catej szerokosci szyby przedniej moze utrudniac obserwacje
lustra prawego zewngtrznego.
Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza zaluzje przeciwstoneczna tylko po lewej stronie
szyby przednie;j.
W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje zapis w rozdziale II SIWZ, pkt 1, ppkt 2, Tabela -
INSTALACJE (CZESC 1 i II, ppkt 22), nadajac mu brzmienie: (...) zaluzja
przeciwstoneczna po lewej stronie szyby przedniej lub dzielona symetrycznie,
na catej szybie czotowej kierowcy (...).”

Pytanie 18.
Dotyczy Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 2 czes¢ I podpunkt 3 - System napedu

hybrydowego. Prosimy o dopuszczenie rozwigzania réwnowaznego tj. napedu hybrydowego
szeregowego. Mozliwos¢ zaoferowania w obydwu modelach autobusow takich samych
napedéw, mogtoby zapewni¢ Zamawiajgcemu cenny efekt synergii.
Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie zamiennie (w czeSci I) napedu
hybrydowego szeregowego - Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 2 czes¢ 1
podpunkt 3 - System napedu hybrydowego.



W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje zapis w rozdziale Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 2
czes¢ I podpunkt 3 - System napedu hybrydowego, nadajac mu brzmienie:
+(...) rownolegty lub szeregowy”

Pytanie 19.
Dotyczy Rozdziat 1l SIWZ, punkt 1, podpunkt 2 czes¢ Il podpunkt 3 - System napedu

hybrydowego. Prosimy o dopuszczenie rozwigzania rownowaznego tj. napedu hybrydowego
rownolegtego. Mozliwos¢ zaoferowania w obydwu modelach autobuséw takich samych
napeddw, mogloby zapewnié Zamawiajgcemu cenny efekt synergii.
Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie zamiennie (w czesci II) napedu
hybrydowego rownolegltego - Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 2 czes¢ II
podpunkt 3 - System napedu hybrydowego.
W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje zapis w rozdziale Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 2
czes¢ I podpunkt 3 - System napedu hybrydowego, nadajac mu brzmienie:
.(...) szeregowy lub rownolegty”

Pytanie 20.
Dotyczy Zatgeznika nr 1 do SIWZ Wzor umowy czes¢ I oraz czg$¢ 11 § 8 pkt 1). Zamawiajqcy

przewidzial mnaliczenie znacznych kar za kazdy dzieri opdznienia. Poniewaz wartosc
jednostkowa oferowanych autobuséw moze przekroczyc 2 mln zt za szt. to wielkosc takiej kary
wynosic¢ bedzie kilkanascie tysiecy zt za jeden autobus. Wymdg zaptaty tak znacznej
wysokosci kary za kazdy dziei opdinienia przekraczajgcy termin dostawy jest wygorowany
i nie odpowiada realiom rynkowym. Whosiny o ustalenie kary za kazdy dzien opoznienia
w wysokosci 0,1% wartosci brutto niedostarczonego autobusu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na ustalenie kary umownej za kazdy dzien

op6znienia w wysokosci 0,1% wartosci brutto niedostarczonego autobusu.

W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy

PZP, modyfikuje zapis w Zataczniku nr 1 do SIWZ - Wzér Umowy (czes¢ |

oraz czes¢ II) § 8 ust. 1 ppkt 1), nadajac mu brzmienie: ,(...) za kazdy dzien

op6znienia  przekraczajacy  termin  dostawy  autobusu,  okreslony

w § 2 ust. 1 niniejszej umowy, w wysokosci 0,1 % wartosci brutto

niedostarczonego autobusu (...).”

Pytanie 21.
Dotyczy Zatqcznika nr 1 do SIWZ Wzor umowy czesc I oraz czes¢ 11 § 8. Czy Zamawiajgcy

zgodni si¢  zmodyfikowaé §8 wust. 1 pkt. 5 wumowy w nastgpujgcy  sposob:
,5) z zastrzezeniem pkt. 1) do 4) niniejszego ustepu, w razie niewykonania umowy,
w wysokosci 10% catkowitej wartosci przedmiotu wumowy brutto, okreslonej w §6
ust. 1 niniejszej umowy.

Prosbe swojg wykonawca motywuje zbyt rygorystyczng redakcjqg § 8 ust. 1 pkt. 5, ktéra w
swym oryginalnym brzmieniu pozwala w teorii na naliczenie wykonawcy razqco wysokiej
kary umownej w wysokosci 10% wartoéci catej umowy nawet w sytuacjach tak btahych jak
opoZnienie si¢ z dostawq o 1 dzieri lub opoznienie w usunieciu usterki gwarancyjnej o 1 dzien.



Takich sytuacji przy produkcji i obstudze skomplikowanych produktow jakimi sq autobusy
nie mogq bowiem wykluczy¢ nawet najwigksi i najbardziej skrupulatni wykonawcy.
Tak razqca wysokos¢ kary umownej nie jest przy tym uzasadniona mozliwosciq powstania tak
znacznych szkéd po stronie zamawiajgcego 1 ma na celu wytgcznie ograniczenie konkurencji
poprzez zniechgcenie wykonawcéw nie godzqcych sig na ponoszenie kar w wysokosci dotqd
niespotykanej w innych przetargach. Co istotne zaznaczy¢ nalezy, ze zamawiajgcemu
przystuguje réwniez prawo do naliczania innych kar umownych, szczegotowo wyliczonych
w §8 umowy, ktére pozwalajq zamawiajgcemu na zapewnienie nalezytego wykonania umowy
przez wykonawce — kara okreslona w §8 ust. 1 pkt. 5 umowy zadaje si¢ wigc byc karg
nadmiarowq, majgcg na celu jedynie ograniczenie konkurencji w przetargu
Odpowiedz:
Zamawiajacy zgadza si¢ na sugestie Wykonawcy i w zwigzku z powyzszym,
Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy PZP, modyfikuje zapis
w Zataczniku nr 1 do SIWZ - Wzér Umowy (czes¢ I oraz czes¢ II) § 8 ust. 1
ppkt 5), nadajac mu brzmienie: ,(...) z zastrzezeniem pkt 1) do 4) niniejszego
ustepu, w razie niewykonania wykonania umowy w wysokosci 10%
calkowitej wartosci przedmiotu umowy brutto, okreslonej w § 6 ust. 1
niniejszej umowy (...).”

Pytanie 22.
Dotyczy Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 3 d) oraz Zatgcznika nr 1 do SINVZ Wzor

umowy czes¢ 1 oraz czes¢ 11 § 4 ust. 3. W wymienionych powyzej punktach zaistniaty
rozbieznoéci dotyczqce wymaganych przez Zamawiajgcego ilosci dokumentéw. Bardzo
prosimy o sprecyzowanie, ktore z wymienionych zapisow bedq wigzqce.
Odpowiedz:
Zamawiajacy wskazuje jako wigzace zapisy umowne w Zatgcznika nr 1 do
SIWZ Wz6r umowy czesé I oraz czes¢ 11 § 4 ust. 3.
W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje zapis rozdziatu I SIWZ, pkt 1, ppkt 3 lit. d) tiret 3-4, nadajac
mu brzmienie: (...)
- dostarczenia Zamawiajacemu, wraz z autobusami, kompletnej dokumentacji
techniczno-eksploatacyjnej, ~ schematéow  ukladow  pneumatycznych
i elektrycznych, napedu hybrydowego instrukcji napraw wszystkich
zespolow, urzadzen i uktadow stosowanych w autobusie oraz katalogow
czeéci zamiennych - opracowanych w jezyku polskim w formie
elektronicznej w liczbie 2 (stownie: dwoch) kompletéw, na ptytach DVD/CD
wraz z odpowiednimi licencjami na uzytkowanie na 1 (stownie: jednym)
stanowisku oraz w wersji papierowej (2 sztuki)
- dostarczenia Zamawiajacemu, wraz z autobusami, kompletnych katalogow
czesci zamiennych w jezyku polskim - w formie elektronicznej w liczbie
2 (stownie: dwoch) kompletow, na ptytach DVD/CD wraz z odpowiednimi
licencjami na uzytkowanie na 3 (stownie: trzech) stanowiskach oraz w wersji
papierowej (2 sztuki) (...).”

Pytanie 23.
Dotyczy Rozdziat 11 SIWZ, punkt 1, podpunkt 5. Zamawiajgcy wymaga przeszkolenia

kierowcow przed dostawq pojazdow. Z doswiadczenia Wykonawcy szkolenie kierowcow jest



najbardziej efektywne, gdy jest przeprowadzane na pojazdach, ktore bedy eksploatowane.
Przeszkolenie tgcznie 350 kierowcdw jest czasochtonne. Czy Zamawiajgcy zgodzi sig na
przeprowadzenie powyzszego szkolenia w terminie od 1 do 30 dni po dostawie pojazdow?
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje wymagania okreslone w SIWZ.

Pytanie 24.
Dotyczy Rozdziat 11 SIWZ, punkt 1, podpunkt 2, czes¢ I oraz czes¢ II podpunkt 28.

Zamawiajgcy napisat: 1 komputer przenosny (notebook w wstrzqsoodpornej obudowie) wraz
z licencjonowanym polskojezycznym oprogramowanient systemowym i uzytkowym do
diagnostyki poprzez dostarczone interfejsy wymagane kompletacjq oferowanego autobusu
i zdalnego programowania komputerdw poktadowych zainstalowanych w oferowanych
autobusach. Wykonawca zobowigzany jest do dostarczenia pisemnej licencji na przekazane
oprogramowania oraz komputer przenosny. Koszt dostarczonego sprzetu komputerowego,
oprogramowan wraz z licencjami i aktualizacjami ma byc jednorazowy wkalkulowany w ceng
zamowienia. Wymagany okres wykorzystania catosci dostarczonego sprzgtu komputerowego
i oprogramowari min. 12 lat” Wymdg dostarczenia 1 komputera pojawia si¢ w czesci 11 I1.
Prosimy o doprecyzowanie, czy Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ dostarczenia tylko
1 komputera wraz z oprogramowaniem spetniajgcego wymagania dla czesci I oraz czesci 117
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga dostarczenia 1 komputer przenosény (notebook
w wstrzgsoodpornej obudowie) wraz z licencjonowanym polskojezycznym
oprogramowaniem systemowym i uzytkowym do diagnostyki osobno dla
kazdej z czgsci zamowienia.

Pytanie 25.
Dotyczy Zatgcznika nr 1 do SIWZ Wzér umowy czes¢ I oraz czgs¢ 11 § 5 ust. 8. Zamawiajgcy

napisat: , Jezeli z tytutu naprawy gwarancyjnej, autobus zostanie wytqczony z ruchu powyzej
5 dni roboczych od chwili zgtoszenia reklamacji, Wykonawca jest zobowigzany, w ciggu 48 h,
zapewni¢ autobus zastepczy lub pokryc koszty wynajmu autobusu zastepczego.” Prosinty
o doprecyzowanie, ze termin 48 h dotyczy dni roboczych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, iz termin 48 h dotyczy dni roboczych.

Pytanie 26.
Dotyczy Zatgcznika nr 1 do SIWZ Wzor umowy czes¢ I oraz czesc 11 § 5 ust. 8. Zamawiajqcy

napisat: , Jezeli z tytutu naprawy gwarancyjnej, autobus zostanie wytqczony z ruchu powyzej
5 dni roboczych od chwili zgtoszenia reklamacji, Wykonawca jest zobowigzany, w ciggu 48 h,
zapewnic autobus zastepczy lub pokryc koszty wynajmu autobusu zastepczego (np.: koszty
transportu, administracyjne, ubezpieczenia, rejestracji, delegacji, zuzytego paliwa itp.).
Powyzsze dotyczy réwniez zwrotu kosztow zwigzanych z odbiorem autobusu Zamawiajgcego
po dokonaniu jego naprawy. Prosimy o doprecyzowanie, ze Wykonawca pokryje koszty paliwa
z wylgczeniem kosztéw paliwa zuzytego na funkcjonowanie pojazdu zastepczego na
regularnej linii.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, w przypadku o ktérym mowa powyzej Wykonawca

pokryje koszty paliwa z wylgczeniem kosztéw paliwa zuzytego na

funkcjonowanie pojazdu zastepczego na regularnej linii.



W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy, na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy
PZP, modyfikuje zapis Zatacznika nr 1 do SIWNZ Wz6ér umowy (czes¢ 11 czesc
I) § 5 ust. 8, nadajgc mu brzmienie: ,(...)Jezeli z tytulu naprawy
gwarancyjnej, autobus zostanie wylgczony z ruchu powyzej 5 dni roboczych

od chwili zgtoszenia reklamacji, Wykonawca jest zobowiazany, w ciggu 48 h,
zapewni¢ autobus zastepczy lub pokry¢ koszty wynajmu autobusu
zastepczego (np.. koszty transportu, administracyjne, ubezpieczenia,
rejestracji, delegacji, zuzytego paliwa - z wylaczeniem kosztow paliwa
zuzytego na funkcjonowanie pojazdu zastepczego na regularnej linii itp.)

(.Y

Pytanie 27.
Dotyczy Rozdziat II SIWZ, punkt 1, podpunkt 5 a) oraz Zatqcznika nr 1 do SIWZ Wzor

umowy czes¢ 1 oraz czgs¢ 11 § 4 ust. 11 2 wymaga przeszkolenia kierowcdw przed dostawg
pojazdéw. Prosimy podac ilu kierowcow dziennie Zamawiajqcy zamierza oddelegowac na
szkolenie?

Odpowiedz:

Zamawiajacy zamierza oddelegowac na szkolenie 10-15 kierowcow dziennie.

Pytanie 28.
Przed rozpoczeciem realizacji zaméwienia Wykonawca bedzie zobowigzany zbudowac po 2

szt. prototypdw autobuséw  jednocztonowych i po 2 szt. prototypow autobusow
przegubowych, niezbednych do przeprowadzenia badaii wymaganych dla  uzyskania
homologacji, certyfikatéw i atestow, zgodnych w obowigzujgcymi przepisami. Autobusy te
zostang zbudowane Scisle wg wymagan okreslonych przez Zamawiajgcego w SIWZ. W
zwigzku z tym prosimy o zgode na dostarczenie w ramach dostawy maksymalnie 4 szt.
autobusow w stanie odpowiadajgcym fabrycznie nowym pojazdom, z ktérych kazdy moze
miec¢ przebieg do 30 000 km. Przy czym przebieg ten nie bedzie miat wptywu na okresy
guarancji wymagane przez Zamawiajgcego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na dostarczenie w ramach dostawy maksymalnie

4 szt. autobuséow w stanie odpowiadajacym fabrycznie nowym pojazdom,

z ktorych kazdy moze mie¢ przebieg do 30 000 km.

Jednoczesnie Zamawiajacy, na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy PZP, modyfikuje

rozdziat I SIWZ pkt 1 ppkt 3 lit a) o tresci:

,Wykonawca jest zobowigzany do udzielenia nastepujacej gwarancji na autobusy:

e 24 (stownie: dwadziedcia cztery) miesigce (bez limitu kilometréw) od daty
podpisania przez Zamawiajgcego Koncowego Protokotu Odbioru Przedmiotu
Umowy - na caly pojazd.

e 60 (stownie: szes¢dziesigt) miesiecy (bez limitu kilometréw) na uklad napedowy
(most napedowy, silnik CNG, caly naped hybrydowy (zautomatyzowana
skrzyni¢ biegow, jednostke sterujacg, przetwornice 1 programu systemu
hybrydowego)) - od daty podpisania przez Zamawiajacego Koncowego
Protokotu Odbioru Przedmiotu Umowy;




e 96 (stownie: dziewiecdziesiat szes¢) miesiecy (bez limitu kilometrow) na
zastosowane baterie (zasobniki energii) w napedzie hybrydowym ( litowo-
jonowe)

e 10 (stownie: dziesigc) lat (bez limitu kilometréw) - na perforacj¢ nadwozia (bez
limitu przebiegu km) - od daty podpisania przez Zamawiajacego Koncowego
Protokotu Odbioru Przedmiotu Umowy;

e 72 (stownie: siedemdziesiat dwa) miesigce (bez limitu kilometréw) od daty
podpisania przez Zamawiajagcego Koncowego Protokotu Odbioru Przedmiotu
Umowy - na trwalos¢ zewnetrznej powtoki lakierniczej.”

zastepujac go nastepujaca trescig”

,Wykonawca jest zobowiazany do udzielenia nastepujacej gwarancji na autobusy:

e 24 (stownie: dwadziescia cztery) miesigce (bez limitu kilometréw) od daty
podpisania, przez obie strony, protokolu odbioru czesciowego kazdego
z autobusow, bez zastrzezen, o ktérym mowa w § 2 ust. 6 wzoru umowy- na
caly pojazd.

e 60 (stownie: szesc¢dziesiat) miesiecy (bez limitu kilometréw) na uktad napedowy
(most napedowy, silnik CNG, caly naped hybrydowy (zautomatyzowang
skrzynie biegow, jednostke sterujgca, przetwornice i1 programu systemu
hybrydowego)) - od daty podpisania przez obie strony, protokotu odbioru
czesciowego kazdego z autobusow, bez zastrzezen, o ktorym mowa w § 2 ust. 6
WZOru umowy;

e 96 (stownie: dziewigcdziesiat szes¢) miesiecy (bez limitu kilometrow) na
zastosowane baterie (zasobniki energii) w napedzie hybrydowym ( litowo-
jonowe) - od daty podpisania przez obie strony, protokotu odbioru czg¢sciowego
kazdego z autobuséw, bez zastrzezen, o ktorym mowa w § 2 ust. 6 wzoru
umowy;

e 10 (stownie: dziesigc) lat (bez limitu kilometréw) - na perforacje¢ nadwozia (bez
limitu przebiegu km) - od daty podpisania przez obie strony, protokotu odbioru
czesciowego kazdego z autobuséw, bez zastrzezen, o ktorym mowa w § 2 ust. 6
WZOru umowy;

e 72 (stownie: siedemdziesiagt dwa) miesiace (bez limitu kilometréw) od daty
podpisania od daty podpisania przez obie strony, protokotu odbioru
cze$ciowego kazdego z autobuséw, bez zastrzezen, o ktorym mowa w § 2 ust. 6
wzoru umowy - na trwalos¢ zewnetrznej powloki lakierniczej.”

Powyzsze wyjasnienia i modyfikacje sa wigzace dla wszystkich wykonawcow.
Wobec zaistnienia przestanki przesuniecia terminu skladania ofert, o ktérej mowa
w art. 38 ust. 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamowien publicznych
(tj. Dz. U. 2013 roku, poz. 907 z pdzniejszymi zmianami), Zamawiajacy przesuwa termin
skladania ofert na dzien 16 pazdziernika 2014 r. godz. 11.00 i termin otwarcia ofert
na dzien 16 pazdziernika 2014 r. godz. 12.00
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